

„Szeressük ki egymásból a jót” (Böjte Csaba)

Tanulmányút Erdélyben IV.

Az Emberöltő Alapítvány határon átvélt programjának utolsó negyedik csoportjaként a Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulása Szociális és Gyermekjóléti Intézmény központi irodájának munkatársai vehettek részt szakmai úton.

Az indulást megelőző napokban már komoly egyeztetéseket folytattak, ki milyen csoportos és egyéni adománnyal tudja segíteni utunkat, valamint az Alapítvány által támogatott Szárhegyi gyermekotthont.

Nem is sejtettük, hogy a kora hajnali indulás miatti fáradtság után milyen szemet gyönyörködtető szép vidék tárul elénk a napfelkelésben. Alvás helyett éber tekintettel és figyelemmel hallgattuk vezetőnk, aki mindenre kiterjedő alaposággal idegenvezetett minket a buszunk mellett elhaladó épületekről, természeti csodákról és történelemlőről.

Szálláshelyünkön a Ferences rendi kolostorban magyar szóval, régi barátként fogadtak bennünket. A meleg, vacsora elfogyasztását követően mindenki összefoglalhatta néhány mondatban a számára legfontosabb napi eseményeket, látottakat. A magyar igazgatásban edzett csapat a gondolat záro vacsora után meghatódottan tért nyugovóra.

Elsőként Gyergyószárhegyen az állami fenntartású fogadókócsok intézményét látogattuk meg, ahol az Intézményvezető tájékoztatása alapján alkothattunk képet az Otthon szakmai működéséről, finanszírozásáról. Az intézményre korábban jellemző túlzásfolttságot, mára sikerült megszüntetni. Költségvetése igen szerény, jelentős részét a bérköltés teszi ki. Az intézmény dolgozói részesülnek védőruha juttatásban, műszakpótlékban, bár teljesen eltérő rendszerben mint nálunk. Öt évenként kerül sor a kötelező soros béremelkedésre. Szakmai munkára helyezik a nagyobb hangsúlyt, a mi rendszerünkétől eltérően sokkal kevesebb a felülről jövő túlzott szabályozásnak való megfelelésből adódó munka.

Ezután egy Holland alapítvány által épített és támogatott: Szent Erzsébet Idősek Otthonát látogattuk meg. Már kívülről is impozáns épület, belülről jól felszerelt tágas, akadálymentes élhető

terekkel rendelkezett. Saját kápolnájában lehetőséget adva a hitélet gyakorlására. Az állami intézménytől eltérően itt már megjelenik a foglalkoztatottak szakmai továbbképzése, főleg holland képzőkkel, akik által láthatóan sokkal magasabb színvonalú ellátást tudnak biztosítani a bentlakók részére. Találkozhattunk az otthon 100 éves lakójával, akit mi is köszönhattunk.

Következő állomásunk a Hargita Megyei Gyermekjóléti és Szociális osztály volt. Itt az osztályvezetője tájékoztatott, majd kérdéseinkre válaszolva elmondta, hogy a szociális ellátás finanszírozása nem normatív alapú, sőt megyénként is eltérő. A jelenlegi ellátásban a bentlakásos ellátásnak van nagyobb hangsúlya. A preventív, és saját lakókörnyezetben tartó szolgáltatások már

beindultak, de sok tennivalójuk van ezeknek a kidolgozásában és működtetésében. Terveik megvalósításához nagy segít-



A Kistérségi Szociális Intézmény igazgatása és pénzügyi csoportja, valamint Elek Zoltán, a Hargita megyei Gyámhivatal igazgatója, a jövőbe mutató megállapodást követően, melynek tárgya az anyaországi intézményben kiválóan működő alapellátás jó gyakorlatának átadása.

Ez a megállapodás a közös alapja az újonnan beadott pályázatnak is, melynek sikerében bízva várják az értesítést.

seget nyújthatnak az Európai Unió pályázati lehetőségei.

Székelykeresztúron igen impozáns épületben, a Gyárfás kúriában kerestük fel a fogyasztóvédelmi osztály vezetőjét és a gyermekek személyiségfejlesztésének és újfajta gondozási szemléletének köszönhetően jelentős előrelépést értek el a gyermekek személyiségfejlesztésében.

Utunk során tapasztalhattuk, hogy a határoknak csak abban van szerepe, hogy más törvények mentén dolgozunk, de a mindennapi munkában az egymásra való odafigyelésnek, szerető gondoskodásnak lehet csak jövője.

Fontos az együttgondolkodás, az egymás segítése a határokon átnyúlva is.

Köszönjük!

Múzeumok Éjszakája - „Szent Iván éjjelén 2008”

A Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság és a Kunszentmártoni Csillagászati Környezet- és Természetvédő Egyesület közös programja. Közreműködik a Manninger Néptáncgyűttes és a Magyar Csillagászati Egyesület (MCSE) tagjai

Programok:

21.00 Köszöntő. Helyszín: Körösvölgyi Látogatóközpont Konferencia terem Gergely Attiláné Mariann (KMNPI) és Kovács Károly (MCSE)

21.10 Kalandozás a Naprendszerben napjainkban (Messenger, Kaguya, Phoenix...űrszondák, kutatási eredmények) Helyszín: Körösvölgyi Látogatóközpont Konferencia terem, előadó: Kovács Károly (MCSE)

22.00 „Reggel jövök, este megyek, míg a világ nálad leszek” A Manninger Néptáncgyűttes műsora. Helyszín: a KMNPI színház főbejárata előtti terület, közreműködők: a Manninger Néptáncgyűttes táncosai

22.30 Tánc- és énektanítás, közreműködők: Tóth Zsuzsanna és Horváth Péter, a táncgyűttes vezetői

24.00 Növényeink - a "természet kamrájából" Helyszín: Gyógy-

növényes kert, Anna-ligeti tanösvény, előadó: Kovács Krisztina (KMNPI)

21.00-02.00 Csillagászati megfigyelések – távcsöves bemutatás. Helyszín: a Csáky-Bolza kastély előtti füves területen, a Kunszentmártoni Csillagászati Környezet- és Természetvédő Egyesület és a MCSE tagjainak közreműködésével.

18.00-02.00 Megtekinthető a Dél-Tiszántúl természeti képe című kiállítás; Filmvetítés. Helyszín: Körösvölgyi Látogatóközpont

Helyszín: Körösvölgyi Látogatóközpont, Szarvas Anna-liget 1.

Időpont: 2008. június 21. 18.00-02.00 (éjszakai nyitva tartás)

Belépőjegy: 350 Ft/fő

További információk, bejelentkezés:

Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság Körösvölgyi Látogatóközpont 5540 Szarvas, Anna-liget 1. 5541 Szarvas, Pf.: 72.

Telefon: 66/313-855, 30/475-1783, 30/670-3322, 30/475-1789

Fax: 66/311-658 E-mail: korosvolgy@kmp.hu Honlap: <http://kmp.nemzetipark.gov.hu>

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!